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Március 15. 
belészeretném csókolni ezt a nyo­

morúságos, butól-bánattól meggyötört 
lelkemet, ennek minden szent, portól 
ment gondolatát belészeretném lehelni 
minden rongyos, jég fagyot kiállt, 
oroszt-rácot űzött barna magyar baka 
leikébe; hisz megtisztult érzésem gyü­
mölcsöző magva áldottabb humuszba 
nem hullhatnak el . . . szeretném, ha e 
földvilági lét minden levegőjét bekiált­
hatnám evvel az erőt, becsületet és 
jövendőt jelentő szóval: magyar.

Az áltünődések arany-hintája hozd ... 
Úgy rémlik: mind ez csak semmi; 
semmi: az érzékek bizarr csalódása. 
De valóság! Nyolc hónapja dörögnek 
az ágyuk, nyolc hónapja hull, szivárog 
a drága vér, melyből minden csepp 
gyémánt hegyekkel ér fel, nyolc hó­
napja dülleszti a magyar hatalmas 
mellét a «nagy henger» elé és a bar­
bár kolosszus megállt és züllik: s a 
magyar bírja, s a magyar, — bár el­
fagy a lába, bár eszi az idő — csak 
győz, csak győz és megy, rohan előre: 
az örökkévalóságba, a halhatatlanságba !

így gondoltam én mindig; ilyen­
nek szerettem ösmerni átokvert, tatár­
járt fajomat.

Kimeríthetetlen a tenger mély vize ! 
Kifárasztani, leigázni, semmivé tenni | 
egy nemzetet, melyben a faji önérzet, 
a nemzeti törekvések egyé forrottak a 
test fizikai életével, melynél az állami 
függetlenség az egyéni boldogulást, az 
egyéni életet is jelenti, mondom, azt a 
nemzetet máról-hónapra kiirtani — nem 
lehet!

A kárpátokban a halál kutyája ugat, 
csahol, rágja veszett dühében a kerítést ; 
az orosz világhatalmi álmok, most fúl­
nak a valóság rideg statisztikák rovataiba.

Óriási arany-bogrács az én elálmodó 
lelkem ... Az elismerésnek él bámulat­
nak csoda étke forr abban, a ti számo­
tokra : barna magyar katonák ... Ó, ha 
mindnyájatokat meg csókolhatnálak !

Vajon : érdemes volnék-e rá ?

Mise az elesett hősökért.

1848. március 15-ének ragyogó lényére, | 
hatalmas jelentőségére sohasem borulhat 
homály.

1915. március 15-én irtózatos vihar 
tombol felettünk. Még a jelen hideg der­
mesztő tél is elakarja nyomni a szárnyát 
bontogató tavaszt. De azért most is csak a 
borzalmaiban gyönyörű szép, a magasztos 
eseményeiben dús gazdeg hősiességnek is­
teni példáit látjuk. Mert míg világ a világ, 
addig magyar lesz a magyar.

Más években ünnepelni szoktuk már­
cius 15-ét. Lakoma lakoma hátán volt s 
akkor arra a régi becsület, hazafiasság és 
hősiesség emlékére ürítettük poharunkat, mely 

j mai napig is kiirthatatlar. gyökeret vert a 
magyarba. Most nehéz nagy harcot folyta­
tunk, nincs időnk az ünneplésre. Imádkoz­
nunk kell a győzelemért, hiszen győznünk 
is kell, mert i

El még n magyarok Istene,
Jaj annak ki feltámad ellene.
Az Isten segít ki bir velünk,
Magyar népek vagyunk azok leizzünk i

Azonban március 15-ike olyan napunk, 
melyet maradandó emlék nélkül keresztül 
futni nem lehet. Timon Zsigmond esperes- | 
plébános az ő szokott tudatosságával és I 
ismert hazafias lelkületével a legszebben s i 
igazán maradandó emlékként oldotta meg az 1 
idei március 15-iki ünnepélyt.

Március 15-án délelőtt 9 órakor fényes 
papi segédlettel gyászmisét mondott a harc- I 
mezőn elesett hősök lelkiüdvéért. A virág 
pompában emelt koporsó, az azt körül vevő 
kunszentmártoni hős honvédek az Isten tisz- I 
telet fénye, könnyekig meghatotta az össze­
jött Istent imádó nép ezreit. S amikor köz­
szeretetben és becsülésben álló kitűnő kán­
torunk Mezey István elénekelte ragyogó 
csengő hangján alkalmi offertóriumát szivet 
rázó zokogásban tört ki az istenfélők nagy 
tömege.

Elszorul a szivem, ha lelki szemeim elé 
tárul az Ur házának 1915. március 15-iki 
képe. Férfi, asszony és gyermek szeretteiért 
esdő szive hő sugarai szálltak az Ur trónu­
sához.

A mai veszéllyel terhes időben szem­
ben, fenségesebben magasztosabban nem 
lehetett volna megünnepelni március 15-ét. \

Mezey István főkántorunk március 15-iki , 
offertóriumát alább közöljük :

I.

Gyászba van az Ur oltára 
Szolgája is gyászt visel, 
Gyászt hirdetnek a harangok 
Gyászol itt minden kebel.
Sir az özvegy, sir az árva,
Sir sok apa és anya,
A bánat őszinte könnyét 
Hullajtjuk az oltárra.

II.

Megjött régen a hivó szó 
Felzokogott szép hazánk,
Ez az ön testén tápláló 
Szerető édes anyánk 
S panaszara gyermeKei 
Elsiettek oly sokan,
Hogy ha kell vérüket ontják 
Szép hazánkért boldogan.

III.

Elment tőlünk is sok jó férj 
Elment sok édes apa,
Hány egyetlen jó gyermeket 
Sirat az édes anya ?
Hány kis árva zokog busán ? 
Hány nő sir özvegy ágyon ? 
Hány remény van eltemetve 
Messze jeltelen síron ?

IV.

Bánat tépi sziveinket 
Felzokog a bus kebel,
Panasz szavunk ha eget ér: 
„Istenünk mért vetted el ?“
Ne legyen ez átok rajtunk,
Hisz mély bánat szállt reánk, 
Kedvesinknek haláláért 
Tartsd meg Isten szép hazánk,

V.

Istenünk hő imát rebeg 
A mi bánatos szivünk,
Amidőn e szent misében 
Te előtted térdelünk,
Tőlünk elhalt kedvesinknek 
Adj örök nyugodalmat,
A fájó szivekre adj irt 
S védje karod a magyart,
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Sebesültek kórháza.
.

Semmi különösebb esemény nem történt 
az elmúlt héten kórházunkban. Egy-két uj se­
besült érkezeit, kunszentmártoni fiuk !

Az ápolás alatt álló katonáink szépen ha- j 
ladnak a teljes felgyógyulás felé, ami a lelki is. ! 
mercies orvosi kezelés és gondos ápolás követ- j 
kezméiiye.

Folyó hó 7-én kilenc felgyógyult katonát ! 
adtunk vissza a hadseregnek, kik mindannyian j 
őrömmel mentek, hogy ismét szolgálatokat te­
hessenek az édes hazának.

Ha egy katona eltávozik kórházunkból, 
pár nap múlva érkezik a köszznő levél Timon 
Zsigmond esperes-plebános elnökhöz. Halom 
számra fekszik a kórház irattárában a százakra 
rugó hála levél. A legutóbb érkeztek közül ! 
alább közöljük Hegedűs Pál honvéd levelét. !

Főtisztelendő Elnök ur I 
Nem mulaszthatom el, hogy mély hálá­

mat kifejezzem mindazon jókért, amiben 
a kunszentmártoni Vörös-kereszt kórházban 
tizenegyheti idő alatt részesültem.

Felvidul a bus ház, örvend a kis gyermek, 
Itt a sok ajándék két nagy öreg zsebbel. 
Most jött haza liugunk, kebelünkre vonva : 
És minden érzésünk beleiül egy csókba.

Édes apám nézi, vidám kedvteléssel,
Biztat is serényen : - Nézzetek már széjjel». 
Ez itt az istálló, ló, — tinóval telve,
Ez meg a sertésól. rendbe, minden rendbe.

Rossz, időket érünk, elfut a szerencse,
Haza váró-hűség a sok szép menyecske .. . 
Folyik, dől a beszéd erről is, arról is,
A sok kínról, no meg Limállováról is!

Megjött édes anyám, a galambom, lelkem, 
Elhalmozzuk csókkal, öleléssel sebten ;
Az is boldog, aki a ruháját éri . . . 
Szeretetünk tudja, ki a szivét méri !

Így telik az idő, peregnek a percek, 
Összecseng a pohár a cukrosi mellett; 
Fölnyílik a lélek ezer csatornája . . . !
Pislog már a lámpa . . . Késő este járja . .

A «Hadsegélyző Hivatal» ezt az 
emléklapot óhajtja terjeszteni az ország­
ban. S nincs is kétség az iránt, hogy 
ez az emléklap minden igaz magyar 
háznál található ne legyen, hiszen csak 
egy pár fillér az anyagi, de annál na- 

, gyobb az erkölcsi értéke. Azonban a 
képek értékeként befolyt fillérek oly 
nagy összegre nőnek, hogy azzal is 

, hálájának egy kis hányadát leróhatja a 
nép azok iránt, kik hősi halált haltak 
az itthonrnaradottakért.

Az emléklap terjesztésének sikerét 
Kunszentrrártonban ismét csak a höl­
gyek kezébe tesszük le. A kunszent­
mártoni tanítónők gárdája s a többi 
már tanujelét adta nemes szivii nő van 
hivatva arra, hogy megszívlelve az eszme 
nagyszerűségét, ismét síkra szálljon.

Aki vállalkozik a szent cél érdeké­
ben táradozni, az forduljon szerkesztő­
ségünkhöz.

Emlékemben marad örök időre. Ezúton 
köszönöm az egész vezető karnak, az 
összes ápolónőnek, különösen pedig főtisz­
telendő Elnök urnák, kinek vezetése alatt 
a kunszentmártoni Vörös-kereszt kórház, 
már oly sok üdvös cselekedetet gyakorolt.

Maradtam alázatos szolgája
Hegedűs Pál

honvéd.
A kórház részére az elmúlt héten a követ­

kezők adakoztak:
ifj. Benke józsef 5 liter tej. Özv. Kovács 

Kálmánná 6 liter tej. Lengyel András 5.5 liter 
tei. 30 drb toiás Mnyy-ir Antal 1 líocoidcfck 
széna. Özv. Kovács Kálmánná 6 liter tej. 
Valtner Ignác 12 kg. hús. Lengyel György 5 
liter iej. Özv. Móricz Józsefné Szatmári Róza 
8 drb szappan, 6 üveg befőtt, 5 kg. szalonna, 
5 liter lekvár, 4 drb lábravaló, 6 drb zseb­
kendő. Kuna András 14 drb. tojás, 2 liter tej. 
Dósa István 1 kosár sárgarépa.

HÍREK
Kunszentmárton, 1015. március 21.

Mesterszálláson.
Édes apám, jobbat az ég már nem adhat, 
Szavára a háznép szeretettel hallgat.
Édes anyám maga a szeretet, jóság.
Szive csupa illat: rózsák, fehér rózsák !

Öt fiút neveltek ők fel a hazának:
Fönt a Kárpátokban farkasvermen járnak. 
Éhség gyötri őket, honszerelem hajtja:
Derül még szebb idő a szegény magyarra !

I önt a Kárpátokban, haj, mind az öt gyermek 
Özön egy muszkával vinak. verekednek. 
Vívnak becsülettel, ropog a kis fegyver. 
Manlichcr az élet ; hős lesz ott az ember!

Ha kiég az őrtűz s leszáll majd a béke, 
Haza megyünk, haza, szüléink körébe,
Édes apám ott vár az uj gádor alatt,
Végig szántja arcát a sűrű könypatak.

Végig szántja arcát örömkönnye árja,
Édes anyám hol van ? a templomot járja. 
Mióta elmentünk ,csupa szent imádság, 
Színtelen reménység, reniélkedő rózsák!

HA SZÉP,
nemes és hazafias mozgalom indult 

meg az országban, az kevés helyen lett 
úgy támogatva, mint Kunszentmárton- 
ban. Minden mozgalomnak akadt vál­
lalkozója s reményen felül eredménye- 
•en felelt meg a nehéz c* erős mun­
kának. 1

A jótékonycél a hölgyek kezébe 
1 van letéve. Erről legjobban meggyő- 
I ződhettünk a mai háborús világban.
: A sok közül csak az «Aranyat- vasért» 

mozgalmat említem meg ; már fél éve 
annak, hogy megkezdődött és kunszent­
mártoni harcosa még a mai napig is 
kitartóan, nagy sikerrel terjeszti a gyö­
nyörű eszmét.

Bizony e nehéz időben, mikor annyi 
család marad kenyér nélkül, annyi gyer­
mek veszti el a jó édes apát, annyi 
munkás kéz viv hősi küzdelmet az el­
lenség millióival; nem hiszem, hogy 
akadna csak egy is az itthonmaradottak 
között olyan, ki összetett kezekkel nézné 

i a borzalmas helyzetet.
1 .. Segíteni kell az elhagyatottakon ! 
Össze kell gyűjteni a nélkülözhető fil­
léreket. Bár ismerjük Kunszentmárton 
áldozatkész népét, hogy felszólítás nél­
kül is mennyit áldozott már a Haza 
oltárára, de mégis szükség van moz- 

j ga*ó erőre, az adakozás buzdítására, 
serkentésére. S ki a leghivatottab erre, 
mint a tiszta női szív.

; A «Hadsegélyző Hivatal» újabb 
eszmével fordul a nemes lel kitekhez.

I Emléklapot bocsájt ki, egy színes képet,
I mely uralkodásában fénytől gazdag ki­

rályunkat ábrázolja, amikor imádkozik 
magyar nemzete győzelméért a magas 
egek Urához,

— Személyhir. Dr. Kovács József 
ügyvéd, tb. vármegyei árvaszéki ügyész, áll. 
elemi iskolák gondnokságának al elnöke, 
lapunk felelős szerkesztője f. hó 14 én kato­
nai szolgálatra Jászberénybe bevonult. Kun- 

í szentmárton és környéke jog kereső közön- 
I sége. Kunszentmárton társadalma, lapunk 
j olvasói nélkülözni fogják a kiváló jogászt,
I a kedves társadalmi embert és a kitűnő 

lapszerkesztőt. De a Haza őt is fegyverbe 
szóllitotta és elment. Elment, hogy ott le- 

I gyen, ahol szereteti édes Hazánkért folyik a 
küzdelem, a harc és hogy biztos győzel­
münkben neki is része legyen.

Bízunk Istenben, hogy győzedelmes har­
cainkat befejezve visszasegíti közénk, akik 
őt szeretjük és nehezen várjuk vissza.

— Katonák szabadságolási ideje 
a sürgős tavaszi munkálatokra. A
honvédelmi miniszter e hó 6-án kibocsájtott 
rendeletében a tavaszi vetési és szőlőmun- 

I kálatok elvégzésére elrendelte, hogy a ka- 
i ,ona> állomáspaiancsnokságok székhelyén itt- 
j hon levő katonák március 10-től kezdve 14 
I naP' ‘dőre szabadságolandók. A hirtelen 

téliesre fordult időjárás miatt most ezt a 
rendeletet felfüggesztették. A szabadságidők 
megkezdésének határidejét később fogják 
közzétenni.

Aratási szerződések. A nagyobb 
városokban már közhírré tették, hogy az 
aratási szerződéseket már most meg kell 
kötni. Abban az esetben, ha elegendő mun- 

; kás nem lenne, a hatóságnak már jó előre 
I kel1 gondoskodni, hogy munkás hiány miatt 

fennakadás :ie legyen.

— H&dmentességi dij. Felhívjuk 
mindazon hadmentességi adót fizető polgá­
rokat, akik hadmentességi dij vallomásukat 
mind ezideig be nem adták; márc'us hó 
végéig feltétlenül adják be, mert aki ennek 
eleget nem tesz, súlyos bírsággal lesz bün­
tetve. Ezt azért is ajánljuk az adózók figyel­
mébe, mert épen a hadmentességi dij az, 
melynek összjövedelméből fizetik a hadba 
vonultak hátrahagyott és kenyér nélkül ma­
radi családjainak a segélyt.



— Katonaárvák örökbefogadása.
Csongrád város elöljárósága lelkes hangú 
felhívást bocsátott ki arra, hogy « harctéren 
elesett és a háború viszontagságai között 
elhalt katonák kiskorú árváit fogadják örökbe 
vagyonosabb gyermektelen csaladok. Szép 
eszme, szép gondolat. Nem szór ul fejtege­
tésre, hogy mennyire üdvös, emberies és 
természetes ez a gondolat és hogy mennyire 
szükséges a megvalósítása. Kötelesség azok 
iránt, kik elvesztek mindnyájunkért ennek a 
mozgalomnak felkarolása, de azonkívül sok 
öröm, elégtétel is vár azokra a tehetősebb 
családokra, akik ilyen katonaárvát szerető 
körükbe és gondukba fogadnak. Természe­
tesnek gondoljuk, hogy a csongrádi felhívás­
nak száp hatása lesz.

20000 koronán felüli jövede­
lem megadóztatása. Értesülésünk szerint 
f". hó 13"án Kádas László p. ti. titkár köz­
ségünkben megvizsgálta a 20000 koronán 
felüli jövedelemmel bíró egyének összeírását. 
Az elöljárósággal egyetértoleg megállapította, 
hogy Kunszentmártonban Baranyi Ödön nagy- 
birtokos veendő fel hadi adó alá, mert köz­
ségünkben egyedüli, kinek jövedelme a 
múlt évben a 20000 koronát meghaladta.

— Mozi. Mozi vállalatunk folyó hó 
21-én fényes műsorral előadást tart. A ké- j 
pék nem szorulnak dicséretre, mert elég ga- 
rancia a mozi-vállalatnak eddigi szereplése. 
Mindenki nehezen várja a vasárnap délutánt, 
hogy egy pár órai kevés szórakozása legyen 
ebben a bánatos világban.

— Államsegélyek kifizetése folyó 
hó 22-től 24-ig fog eszközöltetni. A pénzügy­
miniszter a napi keresetet 1 korona 60 
fillérben állapította meg s igy a napszámo­
sok családjai ennél nagyobb segélyben nem 
részesíthetők.

— Közönség figyelmébe. A posta 
hivatal felhívja a közönséget, hogy egy 
héten egy nap, csütörtökön csomagot feladni 
Budapestre és onnan feljebb nem lehel, 
miért csütörtöki napon senki csomagot a jel­
zett helyekre ne küldjön.

Erőszakos pénzszerzés. Bállá 
György szitás, hogy megkapta behívóját a 
katonasághoz, örömében, vagy bánatában, 
azt már nem tudjuk, de elment az egyik 
helybeli korcsmába. Szívta magába az öreg 
hegy levét, mig egyszer megjelent a Kis 
Rudi-féle cigánybanc'a. Ismert kellemetlen
hegediljátékukkal gyönyörködtették Bállá Györ­
gyöt. Az óra gyorsan haladt előre s éppen 
oiyan gyorsan emelkedett szegény Baliában 
a szesz melege. Ugv reggel-felé haza in­
dult a mulató vendég, de haza kisérte Bodi 
József, Lakatos József, Kállai László. Bodj 
István ur, meg a vezér Kis Rudi. Mikor a 
kapuba értek Kis Rudi annak az óhajának 
adott kifejezést, hogy Bállá György eddigi 
honoratioja a nagy muzsikáért kevés, hát 
adjon még vagy 10 koronát. Bállá adott is, 
de csak magyar ötöst. Ez nem tetszett a mi 
cigányainknak. Most mar elégtételt és pénzt 
követeltek. Meg is szerezték mindkettőt. Az 
öt cigány rálátnád! Bállá Györgyre, földre 
tepertők s a nála lévő mintegy 200 koroná­
val a távozás him es mezejére léptek. így re­
ményen felül kerestek, Bállá pedig örökké 
bánattal gondol vissza a szép mulatságra és 
a 200 koronára:

gucBKfmtmártonl Újság
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Apróságok.
A veszélyes keveredés

Orosz fogságból irta egy p.-zászlós sze­
gedi barátjának :

— Kareszem gyakorlatot tart egy orosz 
gyalogezred. Mikor a sáncokhoz ér, éppen 
egy ökörcsordát hajtanak arra. Az ezredes 
szigorú arccal a következő parancsot adja ki 
erre a tiszteknek :

— Mindenki vigyázzon, hogy a legény- 
ség össze ne keveredjen az ökrökkel, mert 
különben az ördög se ismeri ki magát kö­
zöttük !

3 osztálynak között
A népföl kelők ki képzésén jegyezte fel 

j az alábbi apróságokat lapunk egy barátja :
I - Mondd meg, öcsém, mit fogsz tenni, 

na őrségén vagy és a puskaporos toronyba 
belecsap a ménkű? - kérdi az őrmester.

Őrmester urnák alássan jelentem a 
j levegőbe röpülök.

*

A kaszárnyákban delet harangoznak a 
: kanalak a csajkákon. A katonák az üst felé 

tódulnak, a menázsiosztáshoz. Két népföl­
kelő rúdon egy üstöt cipel. Jön a manipuláns 
őrmester és megállítja a népfelkelőket:

— Megállj .. . ! Kanalat!
Megkóstolja az üst tartalmát.

Pfuj! Hiszen ez olyan, mint a
moslék!

Jelentem alássan, őrmester ur, _
mondja a népfelkelő, —- ez moslék.

A tiszaföldvári Vörös- 
kereszt egylet

1915. március l-én tartottá Kövér János 
nagy birtokos elnöklete mellett közgyűlését. A 
gyűlésen Lrózik Károly gondnok szép jelentés 
keretében ismertette az egylet működését. A 
jelentéseket alább közöljük.

Mélyen tisztelt közgyűlés !
Azon jelentések során, amelyek az orszá­

gos vörös-kereszt egylet helyi fiók egyletének 
képét vannak hivatva megrajzolni, ezen képhez 
néhány vonással legyen szabad velem is a ma­
gam rövid gondnoki jelentésében hozzájárulni.

A gondnoki tisztség kötelességemmé telte 
azon munkatér állandó gondozását, a melyen 
fiók egyletünk ez időszerinti működése folyik ; 
ez a működési tér, mint mindannyian tudjuk, 
a helybeli állami iskolik központi épületében 
24 sebesült katona ápolására berendezett kise­
gítő kórház. Kórházunk a háború tártaimra 
való működésre tűrhetően be van rendezve. 
Két kórterem 12—12 ággyal, egy nappali 
tartózkodásra és étkezésre alkalmas fűthető fo­
lyosó ; nem nagy, de a célnak megfelelő 
konyha, külön mosókonyha, éléskamra fás és 
szenes kamra és 1914. évi december 1 -seje óta 
külön pince. A konyha éléskamra és pince a 
gondnoknő Nagy tiszteletű 4 óth Bertalanná úrnő 
személyes felügyelete és ellenőrzése alatt áll.

Hivatalom átvételekor mindezen helyiségek 
legnagyobb részét már felszerelve és haszná­
latra kész állapotban voltak a miért a teljes 
elismerés illeti mindazokat akik ebben akár 
a szent ügy érdekében való áldozatkészségük, 
akár ügybuzgalmuk és fáradozásuk által közre­
működtek. Kórházunk mögött ma már ide

“ír* Mmpi ,m,lt van s ezen öt hónap 
• a ' le t ." tárggyá mintegy 496 koronát kel- 

: 'ed költenünk. Ha tekintetbe vesszük, hogy
: kor mz",lk 24 ágyra van berendezve, egy-egy 
j agy fe|szerclési költsége körülbelül 20 koronát 

‘«zen, ha az eddig ápolt betegek létszámát 
contjük, egy-egy beteg után a felszerelési 
'Oltseg mmt egy 6 koronára megy. Ez a ked­
vező eredmény csak úgy álhatott elő, hogy 
kórhazunk felszerelésénél bútorokra ágynemekre 

I “ f—«*» •% tall« tóta.oS a tói,.

I , 2/3 reszet egyébb apróbb felszerelési tár-
! gyak emésztették fel.

A mi az élelmezést illeti, e címen öt hó- 
nap alaft mintegy 840 korona kiadásunk volt.

. V- az összeg 138 ápolási napon át egy napra 
<ag 13 beteget számítva mindössze napi 6 

, korona 10 fillér költséget jelent. Világos, hogy 
U'M>I penze" naPontn 13 beteget ellátni - 

í "em, 18 szan,ltva ;1 szolgálattevő személyzetet, 
ami ynek napi ellátása szintén innen telt ki — 
a mostam világban, de rendes körülmények 

j , „ls Va,sá8°s varázslat. Ez csak ott érthető, 
ahol tündérek dolgoznak. Hát igen : itt is tiiu- 

j ,en'k lll,lnkajára kell rámutatnom. A mi kór- 
I ,az""kban az elmúlt öl hónap alatt a jótékony- 
I Mg <u"dere! egymásnak adták a kilincset. Ne- 
I ’"es munkájuk megörökítéseként áljon itt a 

ovetkező kimutatás. Tejet kórházunk egész 
! edC lgl fe""áhása alatt nem kellett pénzen ven- 
I ,1U" Egyesületünk áldozatkész elnöke Kövér 
j Janos ur a múlt év november közepe óta 
! a landoan beküld naponként 4—4 liter tejet,

0 fmsztáv ur körülbelül november végé- 
I ,Map: 3 bter ‘elet juttat kórházunknak, egy 
’ey eh nagy család ti polgártársunk Tyhák Ist- 

; y"1 a ",lg tehette november 19-től február 
! "lg adott ígéretéhez képest beszolgáltatta a 

”api egy nem egyszer két liter tejet. A Schreiber 
I testverek: Schreiber Sándor és Herns urak 

mondhatni hetenként 8 10 liter tejadományuk­
kal járulták kórházunk élelmezéséhez, mig 
egyes apróbb tejadományok körülbelül 40 litert 
tesznek ki az aranykönyv tanúsága szerint.

Folytatása következik.

Szerkesztői üzenetek.
■ , , Elöfizető- Köszönjük a beküldött tárcát 
, hely nincs, máskor.
: KoUn Bátyám \ Rohácsi barátunk „Harc

dnl“-at megkaptuk. Ha hely lesz, leközöljük. 
Szives tevékenységed kéri — Dini.

/• K- tdbori Posta 30. Kedves versed 
! megkaptuk. Katonától nem közölhetünk.

I ~ Az ..Előre“ és „Tolnai Világlap
kapható Wolf Dezső könyvkereskedésébe,

' , z cimü "jság egyes számának árt
KJ filler, a „Tolnai Világlap“ 24 fillér.

O Tiszta, szép

makulatúra papír
csak métermázsa számra lapunk 

nyomdájában kapható. i
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au egy Kádár József
v#* Áx füszerkereskedésében egy ügyes, 

» jó modorú fin

i a k
OKVOSOK

ajánlják, mint legelismertebb köhö s ellen
s/.eri a KAISER-féle

r* r$a'j

tani! lóul I IeM-karamellákat
• a net r lap

felvétetik, — Értekezni lehet Kádár 
József vas- és füszenkereskedővel.

; Három fenyő védjeggyel

Milliók használják
UZV.

5S§ kall
- • v. hohonyai A r,

. f ti P<

A Gardasági Tukarékpénátár piactéri Ilázában 

egy kis

'1 1 pú ni uó i-étől kiadó.
bolthelyiség

azonnal kiadó.

- ' ■ pír ^ Van rzere,K*m * nagyiule/nti közönség
• Pf i4 íi^i- szives tudomására hozni, hogy mivel én a für­

dői tanfolyamot elvégeztem, hívásra a ház- | 
■ Ifvelezé- hoz készséggel elmegyek, mass/.irozást és féi-
kkil$Z0*^" fllrcl<^ *ttósl ^vállalok. Kérem a nagyérdemű 

közönség pártfogását:
WOLl" DEZSŐ papír- és ! ,

KOVÁCS MÁRTONNE.
í'.i, i C:.,,etivschen, Atilla-utca 063.

ellen. Rekedtség, slnyálkásodás, szamárköhö- 
ges, katarus, gége ajas stb. minden előforduló 

hűtés ellen.
A1f)fj kö?zönős hákalevél orvosoktól s magá- 
vzívzvz nősektől igazolják a biztos eredményt.
Étvágygerjesatí ii l»«úlctesebb bombonok.
Ciomagonként gü és 40 fillér, dobozonként 

60 fillérért kapható Kunszentmártonban
LUKÁCS ANDORét POPOVIT5 GÁBOR 

fiazaföldváron G e I d m a n Adolf
gyógytáráhtM is minden kaséi gyógy tárban.

Aranyat — vasért 1
VASGYÜRÜK

kibélelését arannyal, vagy ezüsttel jutányos 
árak mellett készít DÉVAI JENŐ ékszerész

MIL K O
1GNÁCZ

ELSŐ"1

3N 20(3.

JNUU URI SZABÓSÁGA
SZOLNOK.

BAROSS- ÉS SZAPÁRV-Ü. SAROK.
TELEFON 206.

; -
népes levelező-lapok nagy választékban.

' : PCáiaí tan- ' 
I

k, rajzesz- j
. . mszerek f

I

illatában minden- I
I

Lóppiai cikkek í
■ apíiatólL I

** .Jj

levelező-lapok nagy választékban.

olf Dezső
könyvnyomdája, 

könyv-, papír- és írószer-
kereskedése

Innszentmárton.

1

íj

Mindenféle könyv­
nyomdái munkák a 
legszebb kivitelben 
gyorsan, pontosan 
és kifogástalanul 

készülnek.

J

^yoaiatott a Wadótula donos W«lf Dezső kónyvnyomdájábau Ki mziiitmárton.


